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Näringsministern öpppnar för fortsatt uranletning

Näringsminister Maud Olofsson ger inte besked om hur regeringen ställer sig till
uranbrytning i Sverige. Det framkom under en interpellationsdebatt med
riksdagsledamot Marie Nordén (s) på tisdagen.  

Marie Nordén har i en interpellation frågat näringsministern om hon avser att verka
för att förhindra framtida uranbrytning i Sverige. Bakgrunden är det ökade intresset
efter att leta efter uran.

Marie Nordén konstaterar också att den nuvarande regeringen är betydligt vänligare
inställd till kärnkraften än den tidigare socialdemokratiska regeringen och åtminstone
ett av regeringspartierna propagerar för utbyggnad av kärnkraften i landet.

- I Jämtlands län har Bergsstaten gett tillstånd att söka uran på flera olika ställen.
Detta har lett till stor oro i de berörda byarna och till kraftiga protester från de
boende och kommunledningen. Med tanke på regeringspartiernas inställning till
kärnkraften kan man befara att det finns fog för denna oro över att uranbryning ska
bli aktuell i Jämtland i framtiden, skriver Marie Nordén i sin interpellation till
näringsministern.

Maud Olofssons svarade under debatten att hon kommer att följa den lagstifning
som finns för prosprektering av uran, uranbrytning och hantering av uran. Ett svar
som Marie Nordén inte var nöjd med.

- Det handlar inte om minerallagen. Det handlar om hur regeringen ställer sig till att
ge tillstånd till att öppna en gruva och bryta uran. Jag tycker att det är bra att
kommunerna har vetorätt. Men i slutändan är det regeringen som ska pröva frågan,
sa Marie Nordén. 

Marie Nordén tog också upp att man bör ställa högre krav på information från
mineralföretagen. Men Maud Olofsson nöjde sig med att svara att hon skulle följa
utvecklingen.  

- I Jämtland har vi råkat ut för att kommuner har olika kartor som har gått ut till
olika markägare, och politikerna har inte ens blivit meddelade att provborrningarna
ska sätta i gång. Utan att man har fått tillstånd att söka vet kommunen ingenting. 
Jag tycker att jordbrukare Nils Erik Bergkvist illustrerar det väldigt bra när han
säger: Ingen har frågat oss om lov att dumpa det farliga slammet här eller om de
får köra på vägarna med sina utrustningar och göra nya vägar, sa Marie Nordén,
riksdagsledamot (s). 
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Berit Andnor vill ha garantier för omställningsarbetet i Östersund

Kan näringsministern ge garantier för att dåvarande riksdagens beslut om
omställningsarbetet i Östersund och Jämtlands län kommer att fullföljas? Det undrar
Berit Andnor i en fråga till Maud Olofsson, mot bakgrund av uppgifterna om att
Glesbygdsverket, Nutek och ITPS ska omvandlas till två myndigheter.  

Berit Andnor skriver i sin fråga att den borgerliga regeringens agerande sedan den
tillträdde har gett anledning till stor oro när det gäller att fullfölja riksdagens fattade
beslut om omställningsåtgärder. Arbetslivsinstitutet lades ner och 30 arbetstillfällen
försvann från Östersunds kommun.
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